Prof. Dr.-Ing. Michael Heizmann, Verteilte ereignisdiskrete Systeme

Prof. Dr.-Ing. Michael Heizmann

Verteilte ereignisdiskrete Systeme (2302106)
Erfasste Fragebodgen = 10

Periode: SS25

Auswertungsteil der geschlossenen Fragen

KIT

Leg e n d e Relative Haufigkeiten der Antworten ~ Std.-Abw. Mittelwert
Fragetext 25% 0% 50% 0% 25% Anzahl
) n=Anza
g Linker Pol I | Rechter Pol mw=Mittelwert
s=Std.-Abw.
E.=Enthaltung
1 2 3 4 5
Skala Histogramm
Qualitatsindex
Der Mittelwert liegt im [8] Der Mittelwert liegt innerhalb

Erklarung der Ampelsymbole

Der Mittelwert liegt unterhalb
der Qualitatsrichtlinie.

1. Fragen zur Lehrveranstaltung

1.1)

Mein Wissen beziehe ich primar aus:

8) Toleranzbereich der
Qualitatsrichtlinie.

=4 der Qualitatsrichtlinie.

Vorlesung | ) 90% n=10
Ubung ( ) 60%
Tutorium 0%
Skript/ Buch () 30%
Fremdliteratur 0%

"2 Wie beurteilen Sie die Mitarbeit Ihrer S sohr gorng n=o.
Studienkollegen/innen innerhalb dieser mw=3
Lehrveranstaltung?

1 2 3 4 5
¥ Mein Engagement fir diese Lehrveranstaltung ist gekennzeichnet durch: (Mehrfachnennungen maglich)
Regelmafige Anwesenheit [ ] 90% n=10
Konsequentes Mitschreiben : 40%
Aktive Beitrage ] 20%
RegelmaRige Nachbereitung [ ] 50%
Besuch der Ubung ( ) 70%
Besuch des Tutoriums 0%
Teilnahme an einer Lerngruppe 0%
Internetrecherche D 20%
Lesen der empfohlenen Literatur [: 20%
Durcharbeiten von Skripten/ Materialien [: 40%

¥ Die inhaltliche Abstimmung zu anderen . sehr gut T sehr schiecht n=10

Lehrveranstaltungen in meinem Studienplan ist... ’ v ' ;"z“{jféS
1 2 3 4 5
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0%

40%  30%  20% 10%

1.5) ; ia di -
Wie gerne besuchen Sie die Lehrveranstaltung? sehr gern : : sehr ungem n=10,
s=1,05
1 2 3 4 5
¥ Warum besuchen Sie diese Lehrveranstaltung?
Pflicht-/ Wahlpflichtveranstaltung [ ] 90% n=10
personliches Interesse :] 30%
zur Wiederholung/Vertiefung C] 10%
Studium Generale 0%
1.7 L . . 0% 60% 20% 10%  10% ~
) Erkennen Sie die Bedeutung der Lehrinhalte fr deutlich 1 : iiberhaupt nicht =10 _
das weitere Studium? v =108
1 2 3 4 5
'® Die Lehrveranstaltung férdert (Mehrfachnennungen méglich)
meine praktische Handlungsfahigkeit C] 10% n=10
Transfer und Anwendung des Gelernten auf andere Kontexte [ ] 70%
meine analytischen Fahigkeiten [ ] 90%
meine Eigeninitiative C] 10%
meine Fahigkeit zur Zusammenarbeit 0%
das selbstandige Arbeiten :] 30%
40%  40%  10% 0% _ 10%
1.9 H H : =
) In dieser Lehrveranstaltung lerne ich viel. rifft voll zu : : {ifft gar nicht zu n=10,
s=1,25
1 2 3 4 5
Bitte beurteilen Sie die Vorlesung hinsichtlich folgender Aspekte: ...
50%  10%  10%  20%  10%
1.10) H -
Vorkenntnisse aus anderen Veranstaltungen ausreichend \ N : unzureichend =10, s
s=1,5?
1 2 3 4 5
0% 0% 50% 40% 10%
" Niveau iedri n=10
zu niedrig I = i zu hoch mw=3,6
s=0,7
1 2 3 4 5
142 0%  10%  50%  30%  10% 5
) Umfang zu wenig I = i zu viel nm;;£3,4
s=0,84
1 2 3 4 5
1.13) Te 0% 20% 50% 20% 10% -10
empo zu langsam I = i zu schnell rr11_w=3,2
s=0,92
1 2 3 4 5
0%  10%  40%  40%  10%
1.14) H H =
Anschaulichkeit sehr anschaulich t = | sehr abstrakt 21_\,333 5
$=0,85
1 2 3 4 5
Bitte beurteilen Sie die folgenden Begleitmaterialien und den Anschrieb.
Bitte nur beantworten, wenn die Begleitmaterialien oder Tafelanschrieb auch vom/von der Dozent/in genutzt werden.
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28,6% 429% 143% 0%  14.3%
1

o das Skript/Buch ist ausfuhrlich trifft voll zu ' | trifft gar nicht zu n=7 2 29
, 1 mw=2,
! s=1,38
1 2 3 4 5
. : - . 286% 28,6% 286% 0%  143%
19 das Skript/Buch ist verstandlich geschrieben ifft voll zu - T - it gar nicht zu =T
J mw=z,
' s=1,
1 2 3 4 5
. : . 286% 429% 143% 0%  143%
i das Sk”pt/BUCh ist QUt strukturiert trifft voll zu ' [l | trifft gar nicht zu n=7 2 29
. | =2,
! s=1,38
1 2 3 4 5
. . . 28,6% 429% 14,3% 0% 14,3%
"8 das Skript/Buch ist zur Wiederholung des Stoffes it voll zu : T ; wift gar nicht zu N7 e
gut geeignet ' v ' o138
1 2 3 4 5
. . . .. . 40% 40% 0% 10% 10%
i die Folien sind ausfiihrlich trifft voll zu I : Io : | - - trifft gar nicht zu n=1021
F 1 mw=2,
' s=1,37
1 2 3 4 5
. . . . . . 50% 10% 20% 10% 10%
29 die Folien sind verstandlich geschrieben it voll zu T 1 S - trifft gar nicht zu =,
, 1 mw=¢,
' s=1,48
1 2 3 4 5
. I . 50%  20%  10%  10% _ 10%
"% die Folien sind QUt strukturiert trifft voll zu I - .o - i - - trifft gar nicht zu ”=102 1
, 1 mw=2,
! s=1,45
1 2 3 4 5
. I , 40%  30%  20% 0%  10%
') die Folien sind zur Wiederholung des Stoffes gut ifft voll zu N —Y —T - it gar nicht zu n=10
geeignet ' ! ' =128
1 2 3 4 5
. . . - 0%  50% 50% 0% 0%
%% die Anschriebe sind ausfiihrlich it voll zu T T wift gar nicht zu =4
L 1 mw=z,
' $=0,5
1 2 3 4 5
. . . . . . 0% 50% 25% 0% 25%
2% die Anschriebe sind verstandlich geschrieben trifft voll zu : ; wift gar nicht zu n=4_
. | =
s=1,41
1 2 3 4 5
. . . . 0% 50% 25% 0% 25%
%) die Anschriebe sind gut strukturiert wifft voll 2u —T > — tift gar nicht zu n=4__
F 1 mw=
s=1,41
1 2 3 4 5
. . . . 0% 33,3% 33,3% 0% 33,3%
%9 die Anschriebe sind zur Wiederholung des Stoffes wifft voll 2u — T I wift gar nicht zu =3
gut geeignet ’ v ' ey
1 2 3 4 5
. " o T 0% 0%  100% 0% 0%
2D die zusatzl. Materialien sind ausfiihrlich ifft voll zu - - — - wift gar nicht zu n=1
mw=
s=0
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0% 50%  50% 0% 0%

'?9 die zusatzl. Materialien sind verstandlich wifft voll 2u T T, wift gar nicht zu =2
geschrieben TV 071
1 2 3 4 5
. " o . 0%  50%  50% 0% 0%
29 die zusatzl. Materialien sind gut strukturiert ifft voll zu —T T T - wift gar nicht zu =2
I J mw=z,
' $=0,71
1 2 3 4 5
. " o , 0% 0%  100% 0% 0%
%) die zusatzl. Materialien sind zur Wiederholung trifft voll zu wifft gar nicht zu n=1
des Stoffes gut geeignet o
1 2 3 4 5
2. Fragen zur Bewertung der Raumbedingungen
. . . . 20% 20% 20% 10% 30%
> Die RaumgroRe ist der Teilnehmerzahl angemessen —T — unangemessen n=10
' | mw=
' s=1,6
1 2 3 4 5
. - . 80%  10%  10% 0% 0%
*2 Die Akustik in diesem Raum ist sehrqut 1T — - sehr schlecht n=10
mw=1,
' s=0,67
1 2 3 4 5
e . L . 70%  20%  10% 0% 0%
% Die Sichtbedingungen in diesem Raum sind sehr gut T T — - sehr schlecht n=10
, J mw=1,
[ s=0,7
1 2 3 4 5
3. Fragen zum/zur Dozenten/in
. . . . 0% 80% 10% 0% 10%
% Verweist der/die Dozent/in auf Zusammenhange sehr stark —T T T : iberhaupt nicht n=10
zwischen Theorie und Praxis? ' y ' s
1 2 3 4 5
. . . . 70% 20% 10% 0% 0%
%2 Der/Die Dozent/in spricht laut und deutlich. — T — : wifft nicht zu n=10
, 1 mw=1,
' s=0,7
1 2 3 4 5
. N 80%  10%  10% 0% 0%
% Der/Die Dozent/in hélt Blickkontakt. B — - wiff nicht 2u n=10
5 mw=1,
' s=0,67
1 2 3 4 5
. . , . 60%  20%  20% 0% 0%
9 Wie ist der/die Dozent/in vorbereitet? sohr gut A T T P B - mangelhaft n=10
I J mw=1,
! $=0,84
1 2 3 4 5
, . . 222% 444% 11% 222% 0%
*9 Wird Wesentliches herausgearbeitet? immer : 1 ; nie n=9
; i mw=¢2,
' s=1,12
1 2 3 4 5
. . . . . . 25% 25% 125% 25% 12,5%
%9 Wie beurteilen Sie die Darbietung insgesamt? ansprechend , 1 : ermiidend n=e .
I ) i mw=z2,
s=1,49
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4. Allgemeines

“Y" In welchem Fachsemester befinden Sie sich?

1-2 ) 60% n=10
5-6 0%
7-8 0%
>8 0%
*2 In welchem Studiengang sind Sie immatrikuliert?
ETIT Bachelor 0% n=10
ETIT Master ) 50%
Lehramt NWT 0%
MIT Bachelor 0%
VI e— o
Medizintechnik Bachelor 0%

Sonstige D 10%

Die Anonymitat ist bei handschriftichen Kommentaren unter Umstanden nicht gewéhrleistet. Bitte verstellen Sie bei allen freien
Antwortméglichkeiten gegebenenfalls lhre Schrift, z.B. durch Druckbuchstaben

** Wie viel Zeit haben Sie bis jetzt (1) durchschnittlich pro Woche fir die Vor- und Nachbereitung fiir diese Veranstaltung investiert

Keine D 10% n=10
<1sd. () 10%
1<2sd. (] 30%
2<3std. () 10%
3<asd. () 20%

4<5 Std. 0%

5<6std. () 10%

6<7 Std. 0%
7 Std. und mehr C] 10%

6. Monitoring
) . 30%  30%  20%  10%  10%
" Bitte benoten Sie die Lehrveranstaltung sehr gut . 1 . sehr schiecht o 0,
insgesamt. ' ' ' I8
1 2 3 4 5
i ) ) ) . 0% 0%  50%  40%  10%
2 Wie hoch ist der notwendige Arbeitsaufwand fiir sehr niedrig > — T T - sehr hoch =10
diese Lehrveranstaltung? I 507
1 2 3 4 5
, , o 30%  10%  50% 0%  10%
% Der notwendige Arbeitsaufwand fiir die angemessen - R - unangemessen =10 s
Lehrveranstaltung ist... ' ' ' omt 27
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o . 40%  30%  20% 0%  10%
4 Wie ist die Lehrveranstaltung strukturiert? sehr gut T — - sehr schlecht n=10
F 1 mw=2,
! Q s=1,29
1 2 3 4 5
. . . : o . 60%  10%  20% 0%  10%
®% Wirkt der/die Dozent/in engagiert und motiviert bei sehrstark | L — - iberhaupt nicht n=10,
der Durchfiihrung der Lehrveranstaltung? ' ' ' Q a7
1 2 3 4 5
. : 444% 222% 11% 11,1%  111%
®  Geht der/die Dozent/in auf Fragen und Belange sehr stark : : , iiberhaupt nicht =9 .
der Studierenden ein? ' ' ' Q o 48
1 2 3 4 5
Vielen Dank fir Ihre Mitarbeit!
06.07.25
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Teilbereich:
'|' Name der/des Lehrenden:

Profillinie

01. SoSe 2025 Elektro- und Informationstechnik
Prof. Dr.-Ing. Michael Heizmann

1 Titel der Lehrveranstaltung: Verteilte ereignisdiskrete Systeme

(Name der Umfrage)

Verwendete Werte in der Profillinie: Mittelwert

1. Fragen zur Lehrveranstaltung

12)  Wie beurteilen Sie die Mitarbeit Ihrer

sehr intensiv

sehr gering

Studienkollegen/innen innerhalb dieser ﬂ n=9 mw=3
Lehrveranstaltung? /
14)  Die inhaltliche Abstimmung zu anderen sehr gut L sehr schlecht B ~
Lehrveranstaltungen in meinem Studienplan ist... "\ n=10 mw=2,5
15) Wie gerne besuchen Sie die Lehrveranstaltung? sehr gern w}. sehr ungern =10 w3
17) Erkennen Sie die Bedeutung der Lehrinhalte fiir das deutlich ./ berhaupt nicht B ~
weitere Studium? s n=10 mw=2,7
/
19) In dieser Lehrveranstaltung lerne ich viel. trifft voll zu l{ trifft gar nicht zu =10 w2
1.10) i ) )
Vorkenntnisse aus anderen Veranstaltungen ausreichend \_.\ unzureichend =10 we2.3
~N
1) Niveau zu niedrig \\ zu hoch
/ n=10 mw=3,6
1.12) . )
Umfang Zu wenig /.[ zu viel =10 mw=3.4
1.13)
Tempo zu langsam J\ zu schnell =10 mw=3.2
114) Anschaulichkeit sehr ‘ \. sehr abstrakt
anschaulich l//- n=10 mw=3,5
. s
1-15) das Skript/Buch ist ausfihrlich trifft voll zu e trifft gar nicht zu
\ n=7 mw=2,29
1.16) das Skript/Buch ist verstandlich geschrieben trifft voll zu \. trifft gar nicht zu
/ n=7 mw=2,43
1.47) i i i i ; i
das Skript/Buch ist gut strukturiert trifft voll zu .II trifft gar nicht zu =7 w=2,29
118) das Skript/Buch ist zur Wiederholung des Stoffes gut trifft voll zu 1 trifft gar nicht zu
. n=7 mw=2,29
geeignet /
1-19) die Folien sind ausfiihrlich trifft voll zu .[ trifft gar nicht zu
\ n=10 mw=2,1
1.20) die Folien sind verstandlich geschrieben trifft voll zu L trifft gar nicht zu
I n=10 mw=2,2
1.21) die Folien sind gut strukturiert trifft voll zu .l trifft gar nicht zu
I n=10 mw=2,1
122) die Folien sind zur Wiederholung des Stoffes gut trifft voll zu l trifft gar nicht zu B ~
geeignet \ n=10 mw=2,1
1-23) die Anschriebe sind ausfiihrlich trifft voll zu \ trifft gar nicht zu
'\\ n=4 mw=2,5
1.24) die Anschriebe sind verstandlich geschrieben trifft voll zu V|. trifft gar nicht zu ea we3
1.25) die Anschriebe sind gut strukturiert trifft voll zu ]r trifft gar nicht zu ea we3
1-26) die Anschriebe sind zur Wiederholung des Stoffes trifft voll zu \._ trifft gar nicht zu B _
gut geeignet / n=3 mw=3,33
1.27) die zusatzl. Materialien sind ausfuhrlich trifft voll zu ﬂy trifft gar nicht zu e we3
1.28) die zusatzl. Materialien sind verstandlich trifft voll zu / trifft gar nicht zu B ~
geschrieben n=2 mw=2,5
06.07.25 evasys-Auswertung Seite 8



Prof. Dr.-Ing. Michael Heizmann, Verteilte ereignisdiskrete Systeme

1.29) die zusétzl. Materialien sind gut strukturiert trifft voll zu = ‘ trifft gar nicht zu
-\\ ‘ n=2 mw=2,5
1-30) die zusatzl. Materialien sind zur Wiederholung des trifft voll zu V. trifft gar nicht zu B ~
Stoffes gut geeignet T n=1 mw=3
2. Fragen zur Bewertung der Raumbedingungen
21 D o ) .
Die RaumgroRe ist der Teilnehmerzahl angemessen — /IL unangemessen n=10 w=3.1
//
22) Die Akustik in diesem Raum ist sehrgut | g~ sehr schlecht
\ n=10 mw=1,3
23) Die Si . - )
Die Sichtbedingungen in diesem Raum sind sehr gut L sehr schlecht n=10 mw=1.4
3. Fragen zum/zur Dozenten/in
31 Verweist der/die Dozent/in auf Zusammenhange sehr stark = Uberhaupt nicht B -
zwischen Theorie und Praxis? / n=10 mw=2,4
7
3:2)  Der/Die Dozent/in spricht laut und deutlich. trifft zu e trifft nicht zu
I n=10 mw=1,4
33) Der/Die Dozent/in halt Blickkontakt. trifft zu l trifft nicht zu
\ n=10 mw=1,3
34 Wie i ’ ' .
Wie ist der/die Dozent/in vorbereitet? sehr gut \_.\ mangelhaft =10 mw=1.6
Wird Wesentliches herausgearbeitet? immer \_‘\ nie n=9 mw=2,33
36) Wie beurteilen Sie die Darbietung insgesamt? ansprechend \_. ermiidend
n=8 mw=2,75
6. Monitoring
61) R - ) _
Bitte benoten Sie die Lehrveranstaltung insgesamt. sehr gut _\\ sehr schlecht =10 mw=2.4
N
62)  Wie hoch ist der notwendige Arbeitsaufwand fur sehr niedrig N, sehr hoch _ B
diese Lehrveranstaltung? Pz n=10 mw=3,6
6.3) Der notwendige Arbeitsaufwand fiir die angemessen //T unangemessen _ B
Lehrveranstaltung ist... / ‘ n=10 mw=2,5
64) Wie ist die Lehrveranstaltung strukturiert? sehr gut ./ sehr schlecht
n=10 mw=2,1
65)  Wirkt der/die Dozent/in engagiert und motiviert bei sehr stark J Uiberhaupt nicht _ _
der Durchfiihrung der Lehrveranstaltung? n=10 mw=1,9
66) Geht der/die Dozent/in auf Fragen und Belange der sehr stark \ Uberhaupt nicht 5 ~
Studierenden ein? n=9 mw=2,22
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